



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Cádiz mes, 2'30.—Id. id. trimestre, 7'00.— Fuera de Cádiz, trimestre, 7'50.

GRAN DIARIO DE CADIZ

EDICION DE LA TARDE

Redacción, Administración e Imprenta:
EMPRESA DE ARTES GRAFICAS-Topete número 1, Cádiz
Anuncios a precios módicos

Los bailes del Mercantil

A la Junta Directiva
Aproximándose las fiestas carnavalescas y por indicación de algunas distinguidas familias de socios de la importante y culta Sociedad «Centro Mercantil e Industrial», vamos a permitirnos hacerle una petición que pudiera redundar en beneficio de dicho Centro.

Hallándose este año restringidas las fiestas públicas del Carnaval, en virtud de la circular dictada últimamente por la Dirección General de Seguridad, no pudiendo circular máscaras por calles ni paseos u otros sitios públicos, teniendo que circunscribirse a locales cerrados, sería conveniente que la digna Junta Directiva del indicado Centro acordase la celebración de un par de bailes de máscaras durante la semana de Carnaval, a estilo de como se hace en los Casinos de la mayoría de las capitales de España.

En estos sitios hemos visto nosotros la celebración de los bailes de máscaras, habiendo resultado hermosos, celebrándose dentro del mayor orden y compostura, pues no se permitía nada más que la entrada de las familias de los socios, para lo cual se nombra entre los socios más antiguos y que mejor suelen conocer a la población, una comisión receptora, los cuales hacen pasar a las personas que llevan careta a un salón, descubriéndose aquellas ante la Comisión que las reconoce y de esta manera se evita el que puedan entrar en estos bailes personas de conducta o moral dudosa, confundiendo unas con otras.

En los bailes de máscaras, la alegría, el bullicio y la animación resulta mayor que en los de serio y ya que este año ha de ser por las últimas disposiciones, muy reducido el círculo en que ha de verificarse el Carnaval, creemos sería muy conveniente que la Junta Directiva, integrada por personas cultas y animadas del mejor deseo en favor de los socios, atendiese nuestra petición y se abriera en los festejos de este año en favor de Momo y de Cádiz.

El HIDALGO DE LA MANCHA.

El Municipio agotó sus escasos recursos para atender de momento a tantas desgracias, y gestionó cerca del Estado auxilios para aliviar tantos quebrantos; y considerando el Diputado que suscribe al dirigirse a V. E. que no es posible que la Excm. Corporación Municipal pueda permanecer pasiva en el alivio de aquellos males, estando justificado por la notoriedad del suceso, que espontáneamente acuda con el auxilio que su situación y relaciones económicas con el Municipio le consientan.

Es por lo que, tiene el honor de proponer e interesar a V. E. un acuerdo, de conformidad a esta petición, a fin de que se condone al expresado Ayuntamiento su débito por contingente en el saldo de la cifra del año de 1912, con cargo en contabilidad a la consignación del Presupuesto en ejercicio, capítulo 2.º, artículo 5.º, simultáneamente con la transferencia necesaria.

V. E. no obstante acordará.

Cádiz 25 de Enero de 1921.—**Jacobo Díaz Escribano.**

El expuesto fué aprobado por unanimidad.

Escuelas del Rosario, los grandes desvelos que guiados siempre de una manera altruista, digna y simpática hacen los señores García Salgado; sus predilectas labores y afanes en bien de este Centro docente han sido el tema de las Veladas Teatrales: labores que al frente siempre de muchos simpáticos Congregantes se han secundado en todo momento con gran acierto y maestría, mereciendo como era de esperar un señalado triunfo en sus cometidos algunas veces difíciles y saliendo arosos en sus papeles tan bien adaptados.

Orgullosos pueden estar los que forman la Congregación establecida en las mencionadas Escuelas de contar con dos modestos señores, desprovistos de toda ambición, y ligados por la modestia y generosos sentimientos de cariño a dichas Escuelas, y cuyas prendas de tanto valor no se encuentran en los tiempos que corremos tan fácilmente; dos que siempre están dispuestos a vencer los más intrincados objetos si estos tienden a fortalecer el bien en las mismas; orgullosa puede considerarse la Junta Directiva de la aludida Congregación de contar con dos señores amantes de la verdad, de la justicia y de la razón, contando la misma con miembros dispuestos a la tarea de las veladas teatrales, ya que éstas tienen un principal y especial objeto; la de dedicarlas a los bienhechores que con mano pródiga tienden a contener el funcionamiento de las Escuelas del Rosario.

Y no encontrando frases bastantes para corresponder como sería mi deseo, a las manifestaciones y prueba de cariño que reciben, por el gran ideal que desinteresadamente persiguen los señores García Salgado, cierro este artículo con una encarecida súplica: la de que mis compañeros de Colegio, con verdadera vocación de cariño, unión y amistad, admiren y secunden a esos señores, que con sus ejemplos y santas virtudes nos hacen comprender el verdadero estado de la vida; que con deseos siempre de demostrar cariño en el Colegio, en donde pequeños todavía y ajenos por completo a los intrincados manejos de esta pícara vida y sonriéndoles ésta, aprendieron en su día las primeras letras, y que hoy, hombres ya, deben de comprender que para demostrar plena y entera gratitud por las enseñanzas que poseen, deben si quiera sea por modesto agradecimiento, coadyuvar al progreso y florecimiento de dicho Centro docente, en el cual cifraron cuando pequeños todas sus esperanzas para el porvenir.

Por último, he de obtener de los señores García Salgado, al cerrar estas desaliñadas líneas, mil perdones si en algo ha ofendido sus modestias, este vuestro respetuoso y admirador, q. e. v. m.,
ANTONIO VALDÉS ROMERO,
Congregante.

21-1-921.

GRATITUD!

Dedico estas mal hilvanadas líneas a los señores García Salgado, en prueba de una imborrable gratitud que les profesó, rogándoles las acepten bajo una manera modesta pero llena de sinceridad.

El que redacta estas líneas mal que pese a su voluntad, no puede dejar en la obscuridad la meritoria como agradecida labor que desde hace muchos años vienen consagrando dos seres hoy día muy apreciados y estimados por sus bellas cualidades; dos seres que bajo la apariencia de una modestia, la bella y sin par hermosura del alma, consagran todos sus afanes y desvelos en procurar bienestar y progreso; dos seres que trocan sus alegrías en hacer el bien tan necesitado en estos tiempos. Me refiero a los señores García Salgado y el centro donde estos han puesto todas sus ilusiones y risueñas esperanzas, viendo en ello un próximo resurgimiento, es las Escuelas de Nuestra Señora del Rosario, conocidas por «Viña», y dirigidos por los beneméritos Hijos de San Juan Bautista de la Salle.

Agradecidas razones, y ante todo el buen afecto y simpatía que desde el primer momento de conocerlas me inspiraron esos señores, me han hecho escribir estas líneas selladas con el oráculo de la gratitud, pero por otra parte siento pesar y tristeza al pensar que con ello hiero una de sus más caras afecciones; la modestia. No obstante reclamando indulgencia por pecar de atrevido, vamos a seguir el hilo del objeto que nos preocupa.

No pueden asar desapercibidos de ninguna manera por la Congregación Mariana establecida en las

Comisión Provincial
Un diputado Provincial que se interesa por Chiclana.

En la sesión de la Comisión provincial que se celebró ayer, se dió lectura al expuesto siguiente, que fué aprobado por unanimidad.

«Excm.ª Comisión Provincial: Conoce V. E. que recientes inundaciones por el desbordamiento del río Iro, ocasionó pérdidas considerables en el término municipal de Chiclana de la Frontera, dejando devastados grandes extensiones de terrenos, con desgracias personales, y total pérdida de pequeños predios que han dejado en la mayor miseria a familias de aquella población»

RAPIDA
CRÓNICA DOMINGUERA

Un paseo por el muelle
A la caída de la tarde del domingo, pasamos por el muelle, y visitar el muelle constituye para nosotros una necesidad, algo que halaga a nuestro espíritu y que recrea nuestros sentidos.

Recorrer el muelle todos los domingos, a esa hora en que el sol nos va abandonando poco a poco, como con pesar, es una costumbre vieja, una herencia del cariño que todos los hijos de los puertos de mar sienten por ese olor especialísimo a breya y marisco, costumbre que dá motivo para contemplar extasiados ese espectáculo tan bello y tan interesante, y salen, y para respirar el aire puro y fresco cargado de saludables emanaciones.

Tienen una inefable seducción estos momentos del anochecer, en una tarde del mes de Enero.

Y para que la magia y el encanto de estas horas dulcísimas del anochecer en el muelle sean aun más intensas, el Sol, ya en su ocaso; antes de sumergirse en el mar, asoma su faz congestionada, como una gran hostia de fuego, para contemplar por un momento y despedirse cariñosamente de los mortales que, profundamente asombrados ante la grandiosidad del espectáculo, dirigen una mirada allá muy alto y hay labios que musitan una oración de gracias y corazones que laten apremiosamente...

Cuando la noche tiende ya su velo y se ven las luces de tanto barco, moviéndose de acá para allá, como gnomos en gruta misteriosa, dijérase que se celebra animada verbena, adornado el atrio con farolillos rojos que se balancean a impulsos de un airecillo sutil y acariciador.

Es esta una hora bella, dulce y clásica; es desde luego una hora que hace sugerir recuerdos siempre vivos y siempre fragantes en nuestra alma de joven en un cuerpo ya viejo, y acariciado por un continuo trabajo.

Y tienen estos momentos, estos atardeceres en el muelle, estas despedidas del padre Sol, una sugestión especial para las almas sensibles, que se recrean ante la magnificencia del espectáculo, siempre nuevo, siempre atrayente.

¡Bendito sea Dios, que nos concede esos momentos de inefable sublimidad, en que parece que las palabras adquieren tonos más vivos, en que el corazón late con más fuerza, en que los ojos fulguran con más presión, para que todo nuestro ser reconozca una vez más, y admire con entusiasmo la obra, jamás bien ponderada, del Supremo Hacedor!

JUAN DEL PUEBLO.

«En Jerez se alcanza el cielo con la mano»; en las casas de Jerez penetra el sol hasta las últimas habitaciones; en Jerez se respira a pulmón dilatado.

Y debo decir, lectores, que en Jerez se come mejor que en Cádiz. La exquisita leche jerezana es mejor y más barata; el pescado es más barato y llega al mercado en mayor cantidad que en Cádiz; la carne, se vende mucho más barata que en Cádiz. Esto se puede comprobar a cada momento. Mas, de tinte pluma, que ofrecí no lamentarme.

Un jerezano de estirpe aristocrática, nos recibe enredado en los matices del periodismo.

Es Baena, Baena a secas, este hombre de traza sencilla, de modesto aspecto que ostentaba en su corbata un alfiler emblemático, símbolo del abrazo que la ciudad de Jerez le había ofrecido.

Baena estaba de toda gala, pues se disponía a visitar a uno de los señores de Domecq y no nos esperaba.

Poco después, metidos en el trajín comercial y financiero que nos llevaba y acompañados siempre de este periodista honrado, observé que el alfiler de gala le había sustituido otro más modesto, un escudo de casa aristocrática comercial. Forzosamente amoldaba este hombre su traza a su labor.

Y seguía el sol triunfante en las calles de Jerez y el simpático don Horacio Rodríguez, que aparece acompañado de un andaluz castizo, con todo el casticismo de la serranía jerezana. Este hombre es el jefe de la Guardia civil, D. Vicente, tiene en Jerez adquirido tan sólido prestigio que se destaca con el franco relieve de lo indiscutible.

Y saltamos de almorzar, juntos, huyendo yo de aquella estufa confortable de «Los Cisnes». Confort que era insulto a la temperatura del día y no pudimos sustraernos al influjo de don Vicente, de Baena y de don Horacio, y saltamos al auto y corrió veloz y penetramos en aquel jardín, atrio de las bodegas Domecq y experimenté la emoción de grandeza como si una obra de arte me sugestionara.

«Jaime» pronunció una frase que hago mía: «La justicia distributiva es un mito.»

Y el número de familias que viven de estas riquezas, y las obras de caridad, y el amparo a los menesterosos, y los seguros de la vejez, y tanta obra benéfica... rectificó D. Vicente subrayándolo don Horacio.

Y penetramos en los salones del Coniack y la sugestión fué en aumento. El número de operarias y operarios, la escrupulosidad de las operaciones del embotellado, el color sano de los que trasegaban el Coniack con la indiferencia que los aguadores en las fuentes públicas, y llegamos al Coniack fundador y de la propia botá nos extrajeron con una benecia unas copas que eran sangre y vida; un coniac

POR LA VIDA
CRÓNICA JEREZANA

Hoy lector no escapará de mis labios una lamentación ni una queja. Hoy, gozaría si te distrajera con placidez. Y para intentarlo es el relato de un día de sol y de campo. Uno de esos días que debíamos observar por prescripción facultativa dos veces a la semana todos los que vivimos en esta ciudad donde tanta belleza hay, pero en la cual tan lejos se ve el cielo y tan mal se respira en sus calles.

Es martes, un martes alegre y espléndido que borra preocupaciones a los supersticiosos.

«Jaime» y yo, que como siempre que el sol asomándose espléndido bruñía el mar con aureo brillo.

El Astillero Gaditano comenzaba a desprezarse.

La casa de «Ford» reposaba con tristeza; unos enormes cajones alineados ante la fachada de los talleres aguardaban la mano del hombre, que cincel en mano le arrancan de su seno los ejes, los cilindros, los muelles, la carrocería toda, que para acoplarse y constituir unidades proporcionaría trepidación y bullicio en los talleres, risas y ensueños en los hogares de los empleados y obreros y testimonio indiscutible de ciudad que vive y que pregona. La casa «Ford» seguía dormida cuando el tren arrancaba de nuevo.

Y sigue trepidante cruzando el bello paisaje entre las aguas y deja a un lado y otro las enormes pirámides de sal que como infantil distracción figuran juguettos alineados y se detiene en San Fernando donde, todo es idéntico que en nuestra ciudad, y sigue, y dejamos a Puerto Real con el andén desierto, mudo. Dos hombres aguardaban el correo.

Y marcha trepidante y presuntuoso este tren de las informalidades. Este tren que como a los hombres embusteros no le creemos ni cuando nos juran la verdad. Este tren que tiene como patrimonio de abolengo, la tardanza y la sujeción.

Y pasamos por el Puerto, y los pregones tienen matices típicos. Un pregón es un pedazo del alma de una ciudad; es un emblema.

¡El ramito bonito! Este pregón con sus acentos característicos, donde quiera que se pronuncie, determina exactamente esta ciudad, y pasamos del Puerto y se detiene este tren ante el esqueleto de la Azucarera, que me produjo por el silencio y la ineficacia de la parada, el descanso de unos peregrinos ante una tumba para musitar una oración.

Y entra al fin en Jerez, en la ciudad aristocrática y laboriosa, donde amidaron los misticismos y las revoluciones.

Saltamos «Jaime» y yo del tren y entramos en la ciudad jerezana, mientras se alejaba el convoy trepidante y cansino.

Auxiliar de Administración

Para informes, en la Administración de EL SUR, Topete, 1.

Gran Establecimiento

TEJIDOS-CONFECCIONES-NOVEDADES

Especialidad en géneros de punto y blancos

**Corbatas, Camisas
Puños y Ligas**

Después de balance

Precios increíbles

ARTÍCULOS DE OCASIÓN

Latorre G. y Moreno y Comp.--(S. en C.)

Plaza Topete, núm. 8.-CADIZ

del que debíamos beber a todas horas, y sin duda alguna habría bebedores sin fin, pero borrachos ninguno.

Y pasamos a otros departamentos y llegamos a los sótanos del Champang y salimos aturridos de tanto movimiento y encantados de tan perfecta organización.

Napoleón, Fox, María Cristina, nuestros reyes actuales Fernando VII, todos tienen allí un tonel con su nombre.

La Ina, el imperio de D. Horacio tiene su departamento exclusivo. Y salimos lector, y había sol y corría el auto por aquellos campos verdes y alegres y se respiraba a pleno pulmón y recordaba sin cesar la vida estrecha de nosotros los moradores de Cádiz la bella, sin un pñar amplio, sin un campo alegre y fecundo, sin un refugio para el recogimiento bucólico...

Y nada más, lector; perdóname este rato que has perdido leyendo estas minucias; pero si un día de cada semana, hicieras esto que hicimos nosotros por necesidad el día siguiente.

EL BARÓN DE ALMAJAR.

27-1-921

Ayuntamiento

Las Comisiones de Jardines y Mercados citadas para ayer, no se reunieron por falta de número.

Para hoy ha sido convocada la Comisión de Policía Urbana.

Adelantan rápidamente los trabajos que se efectúan para llevar a efecto la estadística del ganado caballar y mular de esta Capital.

Por el Sr. Teniente de Alcalde del Distrito de Libertad y San Lorenzo han sido decomisados 243 kilos de pan, que se han destinado a los establecimientos de beneficencia.

Se encuentra muy aliviado el oficial mayor D. Narciso de la Hoz, lo cual celebramos sinceramente.

A consecuencia de la distribución de focos en la calle de Alonso el Sabio, han surgido diferencias de apreciación entre los industriales de la misma.

En efecto, los focos no guardan la debida equidistancia como por equidad debía suceder, y el señor Presidente de la Comisión de Alumbrado Sr. Treviño, se estuvo ocupando esta tarde del asunto, de acuerdo con los industriales perjudicados.

Los mozos que a continuación se expresan, comprendidos en el alistamiento de esta capital para la quinta del presente año, los cuales resulta de diligencias practicadas, que ya no habitan en los domicilios que tenían manifestado, deben presentarse con urgencia en la secretaría municipal, sección de quintas, para manifestar cuales son sus nuevos domicilios, a fin de que puedan hacerse las citaciones personales para los actos de quintas.

José Martos López, hijo de Juan y Encarnación.

Leopoldo Sánchez Mato, hijo de Carlos y Rufina.

Manuel Añino López, hijo de Joaquín y Sebastiana.

José Berduga Bernal, hijo de José y Teresa.

José García Domínguez, hijo de Fernando y Josefa.

Juan Santos Barrios Periañez, hijo de Manuel y Emilia.

Antonio González Docel, hijo de Manuel y María Carmen.

Juan M. Rodríguez Domínguez, hijo de Juan y Francisca.

Instrucción Pública

Se ha recibido en esta Sección Administrativa de primera enseñanza, un título de licenciado en Derecho procedente de la Universidad de Sevilla, a nombre de don José Conte y Lacave, que puede pasar a recogerlo con las formalidades prescritas.

D. José Rabanal Caballero, residente en Ecija, opositor de 1920, solicita figurar en las listas de aspirantes a interinidades de esta provincia.

El maestro de Vejer señor Andrea García y la maestra de sustituta de Barbate señora Núñez, remiten copia de documentos para su expediente personal.

Por el Negociado de Administración se está procediendo con toda diligencia y cuidado, a la rectificación de errores y omisiones observados en el cuarto folleto del escalafón de Maestras. Estas deberán participar a la Sección los que observen en los respectivos números asignados en dicho folleto.

La Junta de derechos pasivos remite certificación de haber sido aprobadas las cuentas rendidas por el habilitado de pasivos señor Arduña y del que fué accidental señor Vega del Castillo.

Por los habilitados señores León y Rovira, se han hecho efectivo los libramientos de material correspondiente al tercer trimestre 1920-21 (diurno).

Viuda de Juan Martín

Agencia de Aduana.—Cal hidráulica de Zumaya, marca «Corta y C.» Cemento Portland.

Alcalá Galiano, 8

DE HACIENDA

Libramientos

Se han puesto al pago los libramientos a favor de los señores siguientes:

D. Fernando Hernández, don Manuel Ortega, señores Díez, hermanos; señor Depositario pagador y señores González, Byass y Compañía.

Intereses de la Deuda

Venciendo en 15 de Febrero de 1921 un trimestre de intereses de la Deuda Amortizable al 5 por 100, correspondiente al cupón número 79 de los títulos definitivos de las emisiones de 1917 y los títulos de la expresada Deuda y emisiones amortizadas en el sorteo verificado en 15 del mes actual, cuya relación nominal por series aparecerá inserta en «La Gaceta» de Madrid.

La Dirección General de la Deuda y Clases pasivas, en virtud de la autorización que se le ha concedido por Real Orden de 19 de Febrero de

1903, ha acordado que desde el día 1.º de Febrero se reciban por esta Delegación, sin limitación de tiempo, los referidos cupones y los títulos amortizados de la citada Deuda y vencimiento, cuidando los Tenedores de los mismos, de cumplir las prevenciones insertas en la «Gaceta» de Madrid correspondiente al día 12 del actual.

Cádiz 26 de Enero de 1921.— Luis Zuazua.

Comandancia de municipales

Sucesos locales

Un niño que empieza temprano.

Asunción Mariscal Vallejo, presentó denuncia de haber sufrido una herida que le produjo con una pesa, el niño de 12 años Antonio Martín Villalva, hijo de la vendedora de pescado en la calle Sopranis, donde ocurrió el hecho, Rafaela Villalva.

Un sospechoso.—A las 2 y 20 de la madrugada de hoy fué detenido el que dijo llamarse Fernando Trigo Moreno, natural de Jerez.

Dicho individuo se encontraba durmiendo junto a la fábrica de harinas de los Sres. Adame y Castro, por indocumentado, sospechoso y carecer de domicilio.

Doctor Rivas Valero.—Especialista en las enfermedades de los ojos Zorrilla número 12, Cádiz.

Noticias militares

En las propuestas de destinos de Caballería, Carabineros e Intendencia, figuran los señores jefes y oficiales siguientes:

Comandante de Caballería don Ambrosio Martínez Carrillo, del Regimiento de Lanceros de Villaviciosa, a disponible en la segunda región.

Capitán don José Escuin Navarro, al Regimiento de Villaviciosa.

Comandante de Carabineros don Ubaldo Ferreira Peguero, de la Comandancia de Cádiz a los Colegios, para efectos administrativos.

Capitán don Guillermo Casilla Gutiérrez, de la Comandancia de Tarragona a la de Cádiz.

Tenientes don Juan Rodríguez Peña, de la Comandancia de Cádiz a la de Estepona; don Enrique Salazar Baez, de la Comandancia de Cádiz a la de Sevilla; don Alfredo Lacamba Orza, de la Comandancia de Gerona a la de Cádiz; don Celedonio Iglesias López, de la Comandancia de Cádiz a los Colegios, para efectos administrativos.

Alféreces, don Joaquín López Román, ascendido de la Comandancia de Málaga a la de Cádiz; don Francisco Suárez Contreras, ascendido de la Comandancia de Murcia a la de Cádiz.

Comandante de Intendencia don Luis Hidalgo Salas, de Valencia a la Comandancia de Tropas del Cuerpo en la Plaza de Ceuta.

Desde mi butaca

Beneficio del Asilo de la Infancia

En el Principal

«Colonias veraniegas»

Esta obra de Melitón González fué ejecutada con un primor exquisito. Todos, empezando por la cada día más actriz, Pepita Meliá en su tipo de Mujer Moderna, hasta el negro; todos, absolutamente todos merecieron aplausos.

El teatro estaba como debiera estar siempre. Lleno de todo; de personas, de belleza, de alegría, de notas musicales y de arte.

La Carretera, muy bien en los números que cantó al finalizar la obra de Parellada, pero en honor a la verdad, debo consignar que la Carretera en «Bohemios» estuvo a una altura enorme.

Esta mujer en la zarzuela triunfará antes que enva rietés. Yo la encontré transformada y fué lo único serio que hubo en la ejecución de «Bohemios».

Esta obra despertó en la concurrencia tales ganas de reír, que nos parecía estar presenciando una cachupinada.

Todos muy bien, mereciendo todos aplausos, pero aplausos familiares; de beneficio, de amistad.

¿No es cierto? LEONARDO DE VINCI.

Lea V. EL SUR

Notas de actualidad

Felicitación

En el día de anteayer, 25 del actual, y después de brillantísimos ejercicios, que fueron premiados todos ellos con la honrosa calificación de sobresaliente por unanimidad, dió valdez académica a los cursos 6.º, 7.º y 8.º, últimos de la carrera de Piano, la señorita Leonor Saavedra y Pita de la Vega, hija de los maestros nacionales de esta capital, don Teodoro y doña Ana.

Al felicitar a tan estudiosa joven, que así se distingue por su talento artístico como por su belleza, hacemos extensiva esta felicitación a sus padres, nuestros estimados amigos; así como a los señores Profesores del Conservatorio Otero en que ha hecho sus estudios, y especialmente a la aventajada Profesora señorita Isabel Lagares, bajo cuya dirección ha terminado estos últimos años de la carrera.

De visita

De nuevo salió hace dos o tres días para girar visita de inspección, nuestro querido colaborador el digno Inspector Jefe de primera enseñanza don Filemón Blázquez.

Nuevo redactor

Ha entrado a formar parte de esta redacción el joven don Camilo de la Cruz nuevo oficial de telegrafos de esta central y licenciado en la facultad de Letras de la Universidad de Salamanca, en cuya población ha ejercido el periodismo como redactor de «El Salmantino».

Damos la bienvenida a tan ilustrado joven a la vez que le deseamos muchas prosperidades y largag estancia entre nosotros.

Viajeros

Marchó hoy en el automóvil del Sr. Ivion a Algeciras, don Diego García, don José Ortega, doña Rosario Rodríguez, don Miguel Marset, don Octavio Clarand, don Anselmo, don José Atrujá y don Luis Fernández de Castro.

— A Vejer, don José Millán.

Defiende a su madre por cinco pesetas

Asunción Mariscal, presentó denuncia en la Comisaría de Policía, que al comprar pescado en el puesto de Rafaela Villalva, en la calle Sopranis, le dió un duro para que cobrase ochenta céntimos, que importaba la venta que le hizo y como tardara en darle la vuelta, la denunciante la reclamó.

Rafaela le manifestó que no le había dado dinero alguno, por lo que entablaron discusión, llegando a las manos, ayudando a la Rafaela su madre, Mercedes Serrano, y su hijo Antonio Martín el cual, para defender a su madre arrojó una pesa a la Asunción produciéndole una herida contusa de dos centímetros en el labio superior y erosiones en el labio inferior con rotura de un incisivo, siendo curada en el Hospital de San Juan de Dios.

En la refriega Asunción perdió un pendiente valorado en 750 pesetas.

Audiencia

Señalamientos para el día 28

Sala 1.ª.—Jurado.—Cádiz.—Malversación.—Eduardo Soler Riso.—Abogado, Sr. Sánchez Robledo.

Sala 2.ª.—Jerez.—Santiago.—Hurto.—Antonio Ramos Mateo.—Abogado, Sr. Bedoya.

San Fernando

Fallecimiento del General Azcárate.

Ampliamos la noticia dada ayer por teléfono, sobre el fallecimiento del ilustre contralmirante de la Armada Excmo. Sr. D. Tomás de Azcárate y Menéndez, director del Observatorio Astronómico de esta ciudad.

El finado aprovechando la licencia de Pascuas, había marchado en unión de su distinguida esposa a Valencia y Cartagena, con objeto de visitar a sus hijos D. Luis y D. Tomás, tenientes de navío, destinados en dichas poblaciones y en última de las cuales sintióse indisputo, agravándose antigua

dolencia que le ha llevado al sepulcro.

El general Azcárate era natural de León y contaba 71 años, habiendo prestado importantes servicios en la Marina, en la que estaba considerado como un sólido prestigio.

Fué director de la clausurada Academia de Ampliación de la Armada, y desde Octubre de 1906, desempeñaba la dirección del Observatorio Astronómico.

Era un verdadero hombre de ciencia y poesía, el titulado de Ingeniero hidrógrafo, ostentando numerosas condecoraciones nacionales y extranjeras.

Había sido presidente del casino de San Fernando y en la actualidad lo era del Consejo de Administración de la Eléctrica Popular, para cuyo cargo fué elegido por unanimidad de los accionistas en Junta general convocada en momentos decisivos para la Sociedad.

Caballero integérrimo, gozaba de todos los respetos y de inmensa simpatía en esta localidad, que lamenta apenadísima su muerte.

Las Sociedades Círculo de Artes y Oficios y Centro Obrero, han puesto colgaduras negras en sus balcones en señal de duelo y por idéntico motivo suspendió anoche las funciones anunciadas el Teatro de las Cortes, de cuyo inmueble era copropietario el ilustre finado.

El establecimiento «San Diego» y otros enclavados en fincas de su propiedad, cerraron ayer en señal de duelo.

El cadáver será trasladado a esta ciudad, donde llegará mañana viernes, para ser inhumado en el panteón de familia.

Dios haya acogido en su santo seno el alma del finado, a cuya señora viuda, hijos y demás respetable familia testimoniamos nuestro duelo.

Nueva Casa de Correos

Ayer inauguróse en esta ciudad las nuevas oficinas de la Administración de Correos, que han sido instaladas en un amplio edificio enclavado en la calle Real 86, frente a la pastelería «La Mallorquina».

La nueva casa de Correos reúne inmejorables condiciones, habiéndose destinado el piso bajo para oficinas.

Dichas mejoras débense al celo y digno administrador don José Bacciarini, quien está recibiendo muchas felicitaciones, y a cuyas manifestaciones nos unimos muy sinceramente.

La lotería

A las dos de la tarde de ayer y en el Cuerpo de guardia del Ayuntamiento, se verificó el pago a los agraciados con el «gordo» de la Lotería Nacional, y cuyo billete fué expandido en la Administración de la plaza de San Antonio de esa capital.

Como la mayoría de los agraciados eran mujeres del barrio de las Callejuelas y vecinos de clase modesta, el poseedor del billete don Antonio Sánchez Aramago, dueño de un puesto de masa frita en la plaza de Abasto, dispuso se verificase el pago en el Ayuntamiento, presenciándolo el teniente de alcalde señor García Movellán.

Todos los agraciados dejaron cantidades para repartir una limosna de pan entre los pobres.

Boda

El próximo sábado se verificará en esta ciudad la boda de la distinguida Srta. Dolores Alberti y Vitió, sobrina de la opulenta y caritativa dama gaditana Excelentísima Sra. D.ª Micaela Aramburu, viuda de Moreno de Mora, con el prestigioso capitán de navío don Manuel Lanhé y Pavia, comandante del aviso Urania.

Enfermo

Desgraciadamente, continúa siendo gravísimo temiéndose un funesto desenlace, el estado de salud de nuestro respetable amigo don Luis Piñero del Castillo, padre de los también amigos nuestros don Luis

y don Nicolás, teniente y alférez de navío, respectivamente.

Hacemos voto porque Dios le devuelva la salud perdida.

Natalicio

En las primeras horas de la mañana de hoy alumbró una niña, sin vida, la joven señora doña Natividad Fernández Yañez, esposa del ilustrado comandante de ingenieros de la armada don Antonio Más García.

El estado de la madre es muy satisfactorio, lo que celebramos.

El Corresponsal.

27-1-21.

Agencia General de Aduanas

Servicio especial combinado de mercadería, de domicilio a domicilio entre los puertos de Barcelona, Valencia, Islas Canarias y Cádiz.

DOS expediciones semanales

AGENCIAS

BARCELONA

LUIS GRAS

Gignas, 37

VALENCIA

Vicente Alabau, S. en C.

Libertad, 13

STA. CRUZ DE TENERIFE

Luis Villegas López

Doctor Allart, 19

Tarifa entre Cádiz y Canarias

Hasta	5 kilos	Ptas.	3'15
> 10			6'20
> 15			7'80
> 25			9'35
> 35			11'00
> 50			12'40
> 60			14'30
> 75			15'50
> 90			18'30
> 120			22'30

De 120 kilos en adelante a razón de 171'60 ptas. tonelada, cobrándose por fracciones de 10 kilos.

Pedro Jover Labio

ISAAC PERAL, 29

Teléfono, 428

Cádiz

Madrid DE POLITICA

Se va resolviendo la crisis aunque con mucha lentitud.--Dato y Domínguez Pascual,

Esta mañana conferenciaron Dato y Domínguez Pascual largamente sobre los trabajos de la crisis.

Después llegó al despacho de la Presidencia Sánchez Guerra y más tarde todos los ministros dimisionarios.

A las doce terminaron de conferenciar.

Después Dato recibió a los periodistas dándoles cuenta de haber conferenciado con el Monarca y manifestándoles la opinión que dió al Rey de formar un Gobierno de concentración conservadora, pero que no le había sido posible llegar a realizarlo a pesar de haber hecho lo posible para realizarlo.

Para ello dice, ha procurado consultar con todos los prohombres, habiendo podido convencerme de que por ahora no puede ser y será preciso ir por otro camino.

¿Gobierno liberal-conservador? Siguió manifestando Dato que no habrá otra solución que la de formar un Gobierno liberal-conservador.

¿El mismo Gobierno?

Continuó Dato diciendo que en la reunión tenida con los prohombres solicitó un voto de confianza siéndole concedido unánimemente para formar libremente el Gobierno.

Preguntáronle los periodistas: ¿habrá variación? A esto contestó Dato que el nuevo Gobierno tendría pocos elementos nuevos.

Nuevo Ministro de Bélgica

Hoy ha presentado sus credenciales al Rey, el nuevo Ministro de Bélgica, cambiándose las presentaciones de rúbrica.

KURSAAL GADITANO

Todos los días a las 6, Sección Vermouth de Varietés, con todo el elenco Artístico. : A las 10, Funciones de Varietés y después Souper-Tango Bar Kursaal, con las mejores marcas de vinos españoles y extranjeros.

CASINO - BILLAR - TRESILLO - ESPLÉNDIDO JARDÍN

Entrada al Salón de Espectáculos, proveyéndose del correspondiente ticket con derecho a la consumación.

Provincias

Sevilla

La Guardia Civil sorprendió a un delegado sindicalista cobrando cuotas en la fábrica del señor Liste, llevándole detenido y puesto a disposición del Juzgado.

Tropelada por un automóvil

En Alcalá de Guadaíra ha ocurrido un accidente con un automóvil de la matrícula de Sevilla.

Este alcanzó a una joven, produciéndola heridas de consideración, hallándose en estado gravísimo.

Madrid.—Se están celebrando las fiestas de la coronación de la Virgen de las Angustias.

Con este motivo se ha celebrado un concurso de coronas, habiendo obtenido el premio, un modelo presentado por el orfebrista don Félix Galande.

Málaga.—Siguen los festejos con motivo de las fiestas de invierno.

En el barrio de San Vicente se ha celebrado concurso de balcones, habiendo lucido artísticas iluminaciones y caprichosos exornos.

También se ha celebrado en el Teatro Cervantes un concurso de belleza, al que ha concurrido un gran núcleo de graciosas y bellas malagueñas.

Otro accidente

Valencia.—Al pasar un tranvía y el ómnibus que conducía alumnos del Colegio de los Jesuitas, chocaron ambos vehículos, produciendo heridas a varios niños y a una niña llamada Angeles Pilar, que resultó con la fractura de un brazo.

El sindicalismo cede

Gijón.—Parece ser que va cediendo el sindicalismo.

Son varios los ramos que están dispuestos a separarse de los sindicalistas.

Los metalúrgicos han tratado con los patronos esta resolución, proponiéndoles que se haga la admisión de obreros por orden de antigüedad y que todo aquel que no cumpla sus deberes, sea expulsado del taller.

Solo queda el ramo de los artesanos y el de las artes gráficas para ser completa la separación del sindicalismo.

Ya hay carne

Zaragoza.—Se ha sacrificado abundante ganado lanar, vacuno y de caza, y se han surtido las carnicerías.

Por tanto, han desaparecido las colas de público.

El gobernador trata de impedir las represalias contara los que sacrificaron durante la huelga.

Extranjeros sospechosos

Barcelona.—Han sido conducidos a la frontera y expulsados como peligrosos varios extranjeros, detenidos en Barcelona.

Un hallazgo

Uno de los encargados de la limpieza del teatro del Liceo ha en-

contrado en el salón varios tubitos de cristal, cerrados con tapa de metal, conteniendo un líquido negrozco. La Policía da como seguro que los tubos son completamente inofensivos, y que no han sido puestos ni siquiera con ánimo de alarmar.

Extranjero

Alemania

Se abarata la vida.—La Cámara de Comercio de Berlín publica un curioso informe sobre la tendencia a la baja que los precios en general comienzan a experimentar desde hace algún tiempo.

El alza que una exagerada ambición agravó, produciendo funestas consecuencias para el mundo entero, tenía que interrumpirse necesariamente en el momento en que la oferta superase a la demanda.

Y esto ya comienza a producirse, afortunadamente, en ciertos artículos.

Sigue el terrorismo en Irlanda

Un despacho de Londres dice que una patrulla de soldados y policías cayó en una emboscada de los nacionalistas en el condado de Tipperary.

Los «sinn-feiners» mataron a un sargento y a un soldado.

Otros soldados fueron heridos. El parte de la patrulla dice que las fuerzas británicas salieron victoriosas.

Han sido atacados los depósitos militares y el cuartel de Policía de Bandon, en el condado de Cork. La batalla que se entabló duró cerca de una hora.

Resultaron heridos 18 policías y los «sinn-feiners» dejaron un muerto. Además, las balas perdidas hirieron a tres transeúntes.

París

La conferencia aliada.—La Conferencia, que empezó a las once y terminó a la una, se ocupó de la medidas urgentes para remediar la situación de Austria. Se examinaron los planes de los técnicos, y por último, se nombró una comisión que forman M. Loucheur, Mr. Robert Horne y el Sr. Glanini, para resolver en definitiva.

La prensa de esta mañana aplaude el procedimiento de discutir en conversaciones privadas todas las cuestiones antes de llevarlas a la Conferencia, pues así cree que es más fácil allanar las divergencias.

El embajador inglés en Washington irá a París para unirse con Lloyd George.

Francia e Inglaterra no se entienden.

La impresión que da la primera jornada de la Conferencia interaliada es que entre Francia e Inglaterra no hay posible inteligencia en la cuestión del desarme de Alemania.

Almacén de Coloniales de Emilio Portas y C.ª.—Cobos y R. de Bustamante.—Cádiz.

¡EUREKA!

Decomiso de

245 kilos de pan

Ayer hubo repeso de pan en el Mercado de la Libertad, decomisándose a la Panificadora «Eureka» 245 kilos de pan, en la siguiente forma:

Del carro núm. 1, cien kilos con 6.800 gramos.

Del carro núm. 5, cuarenta kilos, con falta de 2.700 gramos.

Del carro núm. 7, ciento cinco kilos, con peso de 6.780 gramos.

Dicho pan ha sido distribuido hoy en la forma siguiente:

Siervas de Marfa, 25 kilos.

Asociación Gaditana de Caridad 75 id.

Asilo de las Hermanitas de los Pobres, 40 id.

Asilo de la Infancia, 60 id.

A varios pobres, 45 id.

Mucho nos extraña que tratan dose de una poderosa Empresa, a quien Cádiz ha prestado gustoso sus favores, trate de estar al público en el peso del pan que elabora, y nos extraña muy mucho, porque dados los 14.000 kilos de pan que pomposamente dice elabora diariamente, no necesita por cierto acudir a esos medios para obtener los necesarios y justos beneficios.

Por eso, repetimos, nos ha producido no extrañeza, sino asombro.

Y de seguir así, tal vez iniciemos una campaña para indicar a la referida Empresa cuáles son sus derechos y cuáles son sus deberes.

Rafael Mingo.—Médico odontólogo R. de Santa Cruz.—Veedor, 12. Consultas: De doce y media a cinco y media.—Teléfono 432.

Ultima hora Por Teléfono

Constitución del nuevo Gobierno.

A la hora de transmitir esta conferencia aún no podemos facilitar la nota verdadera del nuevo Gobierno.

Ampliando detalles y confirmando los facilitados anteriormente puede decirse que la situación política se comenta en todos los círculos.

Desde luego el nuevo Ministerio será liberal-conservador, y tendrá carácter interino.

Surgirá una nuevas crisis tan luego se constituya el Congreso y se trate del problema político.

Dato prometió facilitar a la hora de las 7 de la tarde la nota del nuevo Ministerio.

¿Habrá amigos suyos? le preguntaron.—Desde luego los habrá.

Deducción Posible.—Casi el mismo Gobierno, a excepción de alguno que se ratifica.

Por los juicios y comentarios que circulan podría formarse desde luego la lista del nuevo Gobierno.

no sin temor a equivocación, fundándose en que será Gobierno interino.

Barcelona

El sindicalista Grand, no fue muerto por la Guardia civil, sino por tiros lanzados por los somatenes.

Fallecimiento de Villacampa

Ha fallecido el General Villacampa, hijo del famoso General que produjo el levantamiento en Madrid.

Suspensión de pagos

Han suspendido pagos varias casas de banca en Barcelona y Villafranca.

Sindicalistas

En Monjuich han sido sorprendidos gran número de sindicalistas que traían manejos muy sospechosos, habiendo sido detenidos la mayor parte de ellos.

Londres

Dicen de Dublin que ha sido detenido el famoso Lord Dorna.

Bilbao

Ha sido detenido don Ramon Rugama popular abogado de Bilbao, el cual defendió la causa seguida contra los autores del descarrilamiento de la Peña en 1917.

Notas marítimas

Buques entrados y despachados el día 26.

Entrados

Vapor español Conde Witfredo de Norfolk con carbón.

Iden holandés Nepturno de Amsterdam con carga general y un pasajero en tránsito.

Iden español San Germán de Sevilla con adoquines.

Velero francés Harbuiger de Runcern con brea.

Vapor danés Tiber de Málaga general.

Despachados

Vapor español General F. Silvestre con el correo para Tánger.

Iden holandés Neptuno con carga general para Ceuta.

Candray español Ceriano con tabaco para Sevilla.

Buques entrados y despachados hoy 27.

Entrados

Vapor español Balmes de Barcelona, con los pasajeros siguientes:

De Barcelona: D. Juan Millán Segura, D. José Olmo Ortega, su señora y tres hijos.

De Málaga: D. José M.ª Pérez Marin y Doña Remedio Torromé.

En tránsito trae 8 en 1.ª, 8 en 2.ª y 110 en 3.ª.

La carga para Cádiz consiste en 45 sacos de arroz y 45 cajas de jarabes.

Este buque saldrá para Buenos Aires.

Iden Delfin de Larache con 75 pasajeros militares y carga de 319 cajas empaques pólvora y fusiles.

Iden Atlante de Sevilla con carga general.

Advertisement for DENTIFRICOS BÉNEDICTINS DE SOULAC. Includes image of a toothbrush and text: 'DENTADURA Blanqueadora BOCA y ENCÍAS ALIENTO Perfumado'. Also mentions 'ELIXIR - POLVOS - PASTA' and 'PASTAS-JABÓN'.

Pastillas purgantes YER

Es el mejor de los purgantes conocidos hasta el día y el único que todos pueden tomar con verdadero gusto. Las PASTILLAS PURGANTES YER son de un sabor delicioso, obran sin violencia, no irritan el intestino y son, a la par, el más seguro e inofensivo de los purgantes. Los niños lo piden como una golosina.

Caja con dos pastillas—Sólo cuesta 30 cts.

Con las dos pastillas pueden purgarse cuatro niños o dos personas mayores. Pídale Vd. hoy en todas las buenas droguerías y farmacia.

Falucho español San Joaquin de Chipiona con vinos.

Vapor inglés Bererie de Nueva York con trigo para Cádiz y aceite aceros, tubería y tractores maquinaria en tránsito.

Pailebot danés Diana de New Port con carbón.

Despachado Vapor español J. B. Llovera con el correo y carga general para Tánger.

Buzón de "El Sur"

La leche

Señor Director: Usted, en el Buzón de Puerta Tierra, no podrían dar al público algunos informes de los vendedores de leche para expenderla a precios que no tienen justificación posible?

Se trata de un artículo de primera necesidad, indispensable para los niños, los enfermos, para todos...

Tenemos entendido que el precio de tasa es de setenta céntimos. ¿Cómo es ello posible? Es muy fácil de explicar.

El vendedor le pide al comprador setenta céntimos por cada litro, pero a la vez cobra sesenta céntimos por llevar cada litro a la casa, es decir:

Por un litro, precio de tasa, pesetas 0,70

Conducción 0,90

Valor real de cada litro 1,60

Comisaría de Policía

Sucesos locales

Insultos y malos tratos.—Carmen García y su hijo Isidoro Alcina presentaron denuncia contra Antonio Camiña; por insultos y malos tratos de obra, promoviendo escándalo.

El hecho ocurrió en la calle de Jesús María y José.

El individuo denunciado pasó a la prevención civil a disposición del señor Juez.

Por malos tratos de palabra fueron denunciados Josefa y Dolores Rodríguez y Manuela Jácome por Josefa Mena.

El hecho ocurrió en la calle Yedra núm. 1, domicilio de todos los anteriores.

Lesionado.—Francisco Rubio denunció que en la calle Sopranis, por un obra, produciendole erosión y contusiones que le fueron curadas en el Hospital de San Juan de Dios.

Robo de caballerías.—Rafael García, denunció que un camión de la Sociedad de «Locomoción y tráfico» al dar la vuelta en la Cortadura atropelló a una de las caballerías de su propiedad, causándole lesiones de consideración en el casco de la mano derecha, dejándola inútil para el trabajo.

Vinos y Coñac

Pedro Domecq

PEDID

FINO LA INA

AGENTE

Horacio Rodriguez

Duque de Tetuán, 25

Imprenta «Artes Gráficas» Topete 1

motivos, no estaría pesados de ponerme, en fin, alguna cosa en la boca.

Estas palabras de su compañero volvieron a Pinson a la realidad, y sus miradas se dirigieron al herido, en el cual ya no pensaba.

En un momento fué levantada la mesa, y el desorden reparado. El herido no había todavía vuelto completamente en sí; pero los cuidados de que iba a ser objeto no debían menos de producir los mejores resultados.

Pinson y Tittmarsh emplearon todos los medios que estaban a su alcance, sin cuidarse de la presencia de As-say, que seguía sus movimientos con mirada distraída.

Se había sentado en un rincón de la sala, y allí, el codo apoyado sobre una mesa, parecía escuchar su pensamiento con una profunda atención.

En un momento, sin embargo, hizo un esfuerzo supremo para arrancarse a las preocupaciones que la absorbían; se levantó de su sitio, sacudió la cabeza, como para desochar su último pensamiento doloroso, y marchó hacia la puerta.

Pero la puerta se abrió de repente, y un joven entró en la habitación, seguido de algunos soldados chiuos.

A esta vista As-say se detuvo súbitamente, y con una calma aparente volvió a ocupar el sitio que acababa de abandonar.

—¡Fo-hil dijo con voz adiente y baja, has estado torpe y cobarde hoy.

—¡Yol... quiso replicar Fo-hi.

—¡Cállate! continuó la mujer con tono imperioso; te has dejado arrebatar la bella Listsi, y te has salvado sin tener el valor de acabar al Tao-sze cristiano.—Es una ocasión perdida y una revancha que tomar.

—Pero el Tao-sze está allí... insistió Fo-hi, y algunos minutos bastarán para que nuestra venganza esté cumplida.

La mujer rió con amargura.

—La ocasión perdida se encuentra con dificultad, respondió con una voz en que se transparentaba un profundo sentimiento, el Tao-sze vivirá y su hija será libre.

—Pero estamos en número suficiente...

—Ya no es tiempo.

—¿Quién, pues, nos lo impedirá?...

As-say movió la cabeza, frunciendo las cejas:

—¡Quién... respondió con ironía, aquel que nos sigue por todas partes, en la sombra, aquel cuyo poder misterioso y fatal levanta un obstáculo ante cada una de nuestras empresas, aquel en fin, que ha arrancado ya a nuestra venganza a más Fan-koues que los que esta ha herido.

—¿Ping-si? gritó Fo-hi.

—¡Ping-si... respondió As-say con estremecimiento;

Hubo un momento de silencio—la mano del hombre atormentaba el mango de su cuchillo, mientras que la mirada de la mujer se dirigía al suelo con una fijeza extraordinaria.

—¿El está, pues, en Quan-tong? repuso bien pronto Fo-hi.

—Ha llegado esta noche.

—¿Y es él quien ha salvado a Li-tsia

Large advertisement for EL SUR newspaper. Features the title 'EL SUR' in large letters, 'DIARIO DE GRAN INFORMACIÓN', and 'EDICIÓN DE LA TARDE'. Lists services like 'Extensas informaciones telegráfica y telefónica', 'Trabajos sociales de reconocidas firmas', and 'Interesantes publicaciones encuadernables'. Ends with 'Encargue sus impresos en Artes Gráficas'.

INFORMACION MERCANTIL Y COMERCIAL

ANUNCIOS BREVES

Teodoro Lara.—Sanlúcar de Barrameda.—Muebles, loza, cristal, persianas, esteras y comestibles finos.

Eladio Campe y C.—Bazar de Muebles.—Columela y Montañés.—Cádiz.

LA COMERCIAL.—Transportes.—Servicio especial de mudanzas en camiones, wagones, capitoné.—Fedu. chy, 7.—Teléfono, 403.—Cádiz.

Café Nacional.—San Fernando.—Avenida Beranger, 12.

Manzanilla pasada "LA GUITA" Rainera Marin.—Sanlúcar de Barrameda.

NOTIZACION DE VALORES

Bolsa de Madrid	
4 por 100 perpétuo interior.	77-10
Fin de mes	00-00
5 por 100 amortizable.	00-00
4 por 100 amortizable	87-00
5 por 100 amortizable (emisión de 1917.	00-00
Banco de España	565-00
Tabacaleras	265-00
Exterior	81-75
Francia	49-00
Londres	28-06
Marcos	12-20

Los anuncios breves son de una utilidad práctica.

Mercados de Andalucía

SEVILLA

Cereales.—Precios en plaza

Trigos.—Precios nominales.

Cebada.—Cotizase de 49 a 50 y media los 100 kilos.

Avena.—Se cotiza de 39 a 40 pesetas los 100 kilos.

Maiz.—Precio nominal.

Habas.—Chicas o cochineras, a 49 pesetas.

Las mazaganas moradas, a 49 y media pesetas.

Garbanzos.—Escasa cotización y precios nominales.

Alpiste.—Sin operaciones y como el anterior.

Carnes.

Reses vacunas.—Precios para el entrador.—Toros, de 3'50 a 3'60 pesetas; bueyes, de 3'00 a 3'25; vacas, de 3'25 a 3'50; novillos y uteros, de 3'60 a 3'70; añeños, 3'70 a 3'80; ceras, de 3'70 a 3'80; terneras, de 3'70 a 3'80.

Precios al público.—Reses mayores, de 5 a 6 pesetas.

Ganado cabrio

Carnero y oveja, de 3'00 a 3'25.

Borrego y borrega, de 3'00 a 3'25.

Macho cabrio, de 3'00 a 3'25.

Cabra y cabritos, de 0'00 a 0'00.

Reses en vivo reprobadas: mayores, 0 terneras, 0, lanars, 0 y cabrias 0.

Reses quemadas, 0.

Aceites.

Entraron en el mercado, 1.000 arrobas de aceite nuevo a depósito de 000 a 110 reales arroba.

RADIOTELEGRAMAS

Se admiten en todas las oficinas telegráficas del Estado.

La tasa total comprende: Tasa telegráfica.—Si el buque es español o extranjero, hasta 5 palabras, una 0'05; cada palabra más, 0'025.

Sea Vd. constante en el anuncio

Recordatorios

para aniversarios, funerales, jubileos y cualquier otro sufragio por el alma de los difuntos, encargándose en LA IMPRENTA "ARTES GRÁFICAS"

¡¡¡Anunciantes de EL SUR!!

Hay numerosas combinaciones de anuncios. Se hacen reclamos llamativos. También se encarga esta Administración de redactar anuncios de gran efecto.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Cuba México

Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y de Montevideo.

Línea de New-York, Cuba México

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en Cádiz.

Línea de Venezuela

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vilho, Gijón Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciará oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones. Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servido por líneas regulares.

Pida

tarifa de anuncios en la administración de **EL SUR**

SARNA

ARTISANIBO MARTI

Es el UNICO que la cura sin Baño

Frasco: 3'25

VENTA: R. MATUTE

Y principales Farmacias

Sus imitaciones son caras, peligrosas y apegan a letra

A los propietarios de fincas y maestros de obras

LA BALANZA

Martinez Campos 1

Fábrica de Yeso y depósito de materiales de albañilería

Losas y escalones de Tarifa de todos tamaños.—Tuberías de gres.—Losetas y ladrillos.—Lebrillos.—Cónicos e inodoros.—Cal de Zuma.—Cementos de varias marcas.—Artículos sanitarios.

Gran Depósito de Azulejos esmaltados, blancos y de color biselado, zócalos, molduras divisiones, rinconeras, cubrecantos, etc.

Se fabrican sobre muestras todos los tamaños que se deseen.

Representante exclusivo en esta provincia de la Fábrica de Pisos de Vidrio y Vidrio Onda (Castellón).

LA BALANZA.—Manuel Maure

Martinez Campos 1.—Teléfono 47

«EL SUR».—Puntos de venta: Sra. viuda de Calzada, calle de San José.—Calle Novena, estanco.—Calle Ancha, sucursal de la librería Minerva.—Plaza de Guerra Jiménez, kiosco frente a La Alhambra.—Centro general de suscripciones de Agustin Villegas, San Francisco número 15.—Número suelto 10 céntimos.

Taller de pinturas de Guillermo Real.—Rosario, 15.

Casa de Bautis Antigua Casa de Muebles

de la Viuda e hijo de José Bautis

SAN FRANCISCO 21.—HOY SAN FRANCISCO 8.

NO PADEZCAN TOS. TOMEN LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU

Sus efectos son tan rápidos y seguros que casi siempre desaparece la tos al concluir la primera caja

ASMA

Los que tengan ASMA (opresión de pecho o bronquitis seca con la respiración penosa, usen los Cigarrillos Balsámicos y Papeles Azoados del Dr. Andreu, cuyos rápidos y admirables efectos son universalmente acreditados. Pronto se ablanda el pecho y el enfermo respira libremente. De noche se quema un papel dentro de la habitación y el enfermo duerme tranquilo.

RELOJERÍA DE LA VIUDA DE GORDONNIER

Se realiza una gran partida de Relojes Especialidad en Pulseras, garantizando su marcha

COMPOSTURAS POR DIFÍCILES QUE SEAN

SAGASTA, NÚM. 22

CADIZ

Coñac TERRY

Regala por sorteo a sus consumidores

Tres magníficos automóviles marca OVERLAND

Se encuentra usted agotado, sin fuerzas y sin humor para el trabajo, TOME UTE D

VINO PINEDO

Poderoso alimento del cerebro.

Casas de reconocida importancia

que se recomiendan por la bondad de sus géneros y por lo económico de sus precios

J. Romero Roldán
Columela, 23
CADIZ
Inmenso y variado surtido en Librería, Papelería y Menaje Escolar

Bazar Europa
Columela y José del Toro
CADIZ
Visite V. las variadas exposiciones de esta casa, en la que puede encontrar artículos de fantasía a precios increíbles

LA IBÉRICA CALZADOS
4-Prim-4
Gran rebaja de precios.
No comprar calzado sin antes visitar este establecimiento

Grandes existencias en material para todas clases de instalaciones de **Electricidad:**
Especialidad en lámparas de medio Watio de 25 a 1000 bujías.
Sacramento, 3-La Victoria

Para vosotros amanecerá nueva aurora!

Vosotros los que vais decayendo lentamente; los que tenéis empobrecida la sangre y deprimidos los nervios por el excesivo cansancio, las vigiliadas, preocupaciones y penas, y que habiendo buscado en vano un buen remedio ya carecéis de ánimo para reaccionar contra la debilidad que os agobia... no os desesperéis: acabarán los días tenebrosos y para vosotros amanecerá nueva aurora.

Al restituir a vuestra sangre su vigor entero y a vuestros nervios la integridad de su resistencia, las Píldoras Pink os harán encontrar de nuevo la salud, la actividad y la fuerza.

Las Píldoras Pink

Regenerador de la Sangre, Tónico de los Nervios

son de soberanos efectos contra las enfermedades, afecciones y padecimientos que se originan del empobrecimiento de la sangre o de la debilitación del sistema nervioso; anemia, clorosis de las jóvenes, neurastenia, enfermedades de los nervios, reumatismos, dolores de estómago, carencia de apetito, insomnios, desvanecimientos, latidos del corazón.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

—Es él.

—¿Y quiere salvar también al Tao-ze cristiano!

—Le precedo algunos minutos solamente.

—Fo-hi reprimió un movimiento de furor.

—¿Pero quién es, pues, este hombre? gritó con exaltación, ¿de dónde viene? ¿qué proyectos son los suyos, y por qué nos persigue así con su odio y su poder?

—Eso es lo que yo sabré esta noche misma, respondió As-say, cuya mirada se iluminó súbitamente.

—¿Qué pretendes hacer?

—Hablarle.

—¿No le temes, pues?

As-say hizo un movimiento de cabeza lleno de orgullo y de altivez.

—As say no teme ya nada, respondió con voz ruda, se le ha robado la sangre de sus venas, se le ha arrancado el corazón del pecho, y ahora no tiene más que un pensamiento, una ambición, una voluntad... la venganza. Quiero hablar a Ping-si.

—Pero me permitirás al menos que esté cerca de ti...

—Le hablaré sola.

—¿Y qué haremos nosotros?

—Ireis a esperarme en la sampsa que nos ha conluido.

As-say ejerció una autoridad casi soberana sobre Fo-hi, y este último ni aún pensó en hacer la menor objeción, cuando le fue dada la orden de retirarse.

Hizo señal al punto a sus compañeros de que le siguiesen y se alejó por el fondo, no sin haber dirigido antes una mirada de odio a Tittmarsh.

En cuanto a Pinsoa, no se cuidó de su marcha; su mirada estaba entonces ocupada en otra parte.

Hacia ya algunos minutos que habían desaparecido Fo-hi, cuando la pequeña china de las campanillas de metal iba y venía todavía a través de la casa, buscando o aparentando que buscaba un objeto extraviado.

—¿Que buscaba de aquel modo la linda joven, y por qué su mirada se dirigía con tanta frecuencia en medio de sus investigaciones al otro lado de la barrica? Quizás no lo sabía muy bien ella misma.

—No era su tam tan lo que había olvidado por este lado... no era tampoco su velo ni su cinturón...

Ella marchaba como con sentimiento hacia la puerta del fondo, y antes de traspasar su umbral, se volvió una vez todavía, y su mirada se encontró con la de Pinson.

Se ruborizó entonces, cruzó sus brazos sobre su pecho, y huyó, en fin, con la rapidez de una gacela atemorizada.

Pinson se volvió hacia Tittmarsh que sonreía.

—Esta joven es verdaderamente encantadora, dijo con algo de melancolía.

—Pero me parece que vos no le desagradais a ella, repuso Tittmarsh.

—¿Lo creéis así?

—Eso se conoce.

—¿Quién sabe cuando la volveré a ver ahora!

—Quizás nunca.

—Lo mejor sería no pensar más en ella.

—Tanto más, cuanto que tenemos otra cosa que hacer.

—¿Que pues?

Tittmarsh alzó las espaldas.

—Vamos, dijo, me apercibo que el corazón os ha hecho olvidar vuestro estómago; pero yo, que no tengo los mismos